Zestawienie spraw
zgtoszonych podczas spotkania z mieszkaricami SMB ,,Osiedle Kabaty”
w dniu 28 kwietnia 2022 r.

W toku spotkania mieszkarncy poruszyli nastepujace sprawy:
1. Mieszkaniec z Wawozowej 4
Problem S$mietnika i wyrzucania smieci:

- Pierwszy pojemnik na $mieci jest otwarty i ludzie wyrzucajg do niego rézne rzeczy,
a pojemniki stojgce z tylu sg puste. Zamontowanie kamery monitoringu
w pomieszczeniu $mietnika i egzekwowanie postanowien oraz zorganizowanie
przemieszczania pojemnikow na $mieci powinno rozwigzac ten problem.

- Obstuga lokali uzytkowych nie segreguje odpadow.
- Smietniki muszg by¢ zamykane na klucz.

- Obecne $mietniki nie sg za mate. Potrzeba jedynie lepszej organizacji a nie wiekszej
powierzchni. Proponuje zgtosi¢ sie do kogos$, kto bedzie czesciej odbierat $mieci
a nie wydawac pieniedzy na nowe pojemniki.

Odpowiedz Spoldzielni:

Na wstepie informujemy, 2e w pomieszczeniu $mietnika w 2019 r. zostaly zamontowane
kamery monitoringu. Gfownym celem montazu kamer jest weryfikacja czy w pomieszczeniu
nie przebywa osoba bezdomna. Zwracamy uwage, Ze wilasciciele praw do lokali podjeli
decyzje o likwidacji stanowiska pracy ochrony - nie chcgc ponosic kosztow jej utrzymania.
W zwigzku z tym reakcja dowddcy ochrony podejmowana jest giownie po telefonicznych
zgfoszeniach mieszkancow lub w sytuacji wychwycenia nieprawidfowosci na ekranach
monitoringu. Nagrania z rejestratora mogg by¢ wykorzystane réwniez ,post factum”
w celu weryfikacji sprawcy wykroczenia lub zarejestrowania aktu wandalizmu.

Administrator budynku Pani Anna Miakinin po zauwazZeniu uchybiei w sposobie
gromadzenia odpadow monituje wiascicieli praw do lokali i ich najemcéw o utrzymywanie
porzgdku w pomieszczeniu Smietnika. Rozmowy te dajg na ogdf krotkotrwafg poprawe
sytuacji, wymagajg wiec cyklicznych ponowien.

Zgodnie z informacjg przekazang bezposrednio do skrzynek pocztowych dostep do
pomieszczenia Smietnika zostaf ograniczony i moze byc realizowany wylgcznie przez osoby
posiadajgce klucz, kod lub brelok zblizeniowy. Pomieszczenie jest automatycznie zamykane
przy wykorzystaniu zwory elektromagnetycznej, co powinno skutecznie utrudni¢ dostep do
pomieszczenia osobom bezdomnym.

Zgodnie z wielokrotnie przekazywang przez Spotdzielnie informacjg za odbiér odpadow
odpowiada firma wybrana przez Urzgd m. st. Warszawy. Warunki przetargu okreslajg scisle
sposob gromadzenia odpaddw i harmonogram ich wywozu, ktére nie mogg byc zmieniane.
Spotdzielnia nie dysponuje mozliwoscig samodzielnego zlecania odbioru odpadéw przez



inng firme, gdyz uniemozliwiajg to przepisy ustawy o utrzymaniu czystosci i porzagdku w
gminach.

Staranna segregacja odpadow i ich gromadzenie we wiasciwych pojemnikach konczy sie
wraz z ich zapetnieniem. Gospodarz budynku zostanie poproszony o przestawianie pustych
pojemnikéw do przodu. Zauwazamy jednak, Ze sytuacje takie wystepujg sporadycznie,
a w szczegolnosci w czasie weekendow kubatura pojemnikow jest niewystarczajgca dla
potrzeb budynku.

Na stronie internetowej Spofdzielni zamieszczono materialy konkursu ofert, ktory wskazuje 6
wariantow lokalizacji pojemnikow podziemnych przy budynku Wawozowa 4 / Dembego 17A.
Po uzyskaniu wiedzy na temat kosztéw dla kazdej lokalizacji poprosimy mieszkancow
osiedla, sgsiadujgcych z miejscem planowanej zabudowy pojemnikow podziemnych, o
przekazanie swojego stanowiska w tej sprawie.

2. Mieszkaniec z Wawozowej 6

Odniést sie do kilku spraw poruszonych w pismie Zarzadu, przygotowanym po spotkaniu
z mieszkancami Wawozowej 6 i zaproponowat, aby:

- Daszek nad pojemnikami na odpady segregowane wykona¢ z poliweglanu
trapezowego lub ptyt bitumicznych.

- Furtki obnizy¢ do wysokosci pojemnikow, co utatwi wyrzucanie $mieci.

- Klapy pojemnikéw powinny by¢ otwarte, a zamykane dopiero po zapetnieniu
pojemnika.

- Plotek (opisany w pkt 11) jego zdaniem i innych oséb posiadajgcych psy jest
niepotrzebny. Nalezy jedynie zmieni¢ tabliczke na nakazujacg sprzatanie po psach.

- Ochrona nie wpuszczata na osiedle takich .gratow” jak zaparkowany przy ul.
Bronikowskiego samochéd marki Multipla.

Qdpowiedz Spotdzielni:

Dzigkujemy za przekazanie sugesti odnosnie pokrycia dachowego, furtki i sposobu
otwierania klap. Mamy nadzieje, ze uda nam sig wypracowac rozwigzanie akceptowalne
przez wiekszosc¢ mieszkaricow budynku Wawozowa 6. Aby zweryfikowac stanowisko ogotu
mieszkancow i pozwolic¢ sie wypowiedzie¢ na ten temat szerszemu gronu wtascicieli praw do
lokali przeprowadzona zostanie ankieta.

Majac na uwadze rézne oczekiwania kierowane przez mieszkarncow dotyczgce wykonania /
nie wykonania plotka wygradzajgcego wewnetrzng alejke na patio wstrzymujemy decyzje
o wykonaniu wygrodzenia do czasu porozumienia sie mieszkancow budynku.

Pracownicy ochrony nie majg uprawnieni do kontroli stanu technicznego pojazdow i nie
wpuszczania na teren osiedla wiekowych pojazddéw. Zaparkowany pojazd marki Multipla
zostaf zgfoszony do Strazy Miejskiej w celu weryfikacji czy jego stan techniczny nie zagraza
srodowisku. Wedlug pozyskanych informacji nalezy on do osoby zamieszkujgcej osiedle.



Nalezy jednak stwierdzic, ze generalnie brak jest przepisu, ktéry pozwalatby Spétdzielni na
podejmowanie skutecznych dziatan w tego rodzaju przypadkach.

3. Mieszkanka z Wawozowej 6

1) Stwierdzita, ze na osiedlu jest mato zieleni i zaapelowata o jej ochrone przy
podejmowaniu decyzji o pracach na osiedlu.

2) Poprosita, aby wzigé pod uwage sposob zamykania drzwi przy $mietniku.

3) Jest za pojemnikiem podziemnym, gdyz moze dzieki niemu zmniejszy sie ilosé
$mieci.

4) Zapytata czy Spoétdzielnia ma wiedze czy odpady bio sg segregowane.

Odpowiedz Spoldzielni:

Dziekujemy za przekazane przez Panig stanowisko. Troska o osiedlowg zieleri powinna by¢
powszechna wsrod mieszkarncow ,Osiedla Kabaty” i z pewnoscig bedzie istotnym kryterium
przy wyborze rozwigzania skierowanego do realizacji.

Cieszy nas rowniez Pani pozytywna ocena projektu pojemnikéw podziemnych. Bardzo
dziekujemy za przekazang ocene.

Odnoszgc sie do kwestii bioodpaddw, informujemy ze wedfug naszej wiedzy trafiajg one na
rozrywarki mechaniczne, ktére usuwajg torebki foliowe przed ich  kompostowaniem.
Najlepszym jednak rozwigzaniem jest wrzucanie do pojemnika odpaddw bio luzem.

Na podstawie badarn Pani Dr inz. Ewelina Basiak - wiekszo$c¢ opakowan, ktére w sklepach
sieciowych przedstawiane sg jako biodegradowalne, nie rozktada sie pod wptywem zwyklych
warunkoéw atmosferycznych, czyli gdzie$ w drodze do sortowni, czy na wysypisku. Do ich
rozktadu potrzebne sg specjalne warunki Srodowiskowe, to jest odpowiednia zawartos$c
tlenu, dwutlenku wegla, wody i mikroorganizmy glebowe, bo to zawarte w ziemi bakterie z
rodzaju Nitrosomonas, Nitrobacter uczestniczg w procesach rozkfadu.

Wedfug zalecen Pani doktor jezeli musimy juz skorzysta¢ z opakowania najlepsze bedag
opakowania kompostowalne, czyli takie, ktére posiadajg znaczek z roslinkg. Opakowanie
kompostowalne powstaje z naturalnego surowca, na przykiad kukurydzy, z ktorej uzyskuje
sie skrobig. Z tej skrobi wytwarza sie opakowanie, ktore jest biodegradowalne i jednoczesnie
kompostowalne. Pod wplywem warunkéw atmosferycznych i przy udziale bakterii materiat
rozktada sie do pierwotnej postaci i wraca do gleby, z ktérej wyrastajg rosliny.

Duze zamieszanie w sprawie opakowan, w ktorych mozna wyrzucac bioodpady, wprowadzit
Urzgd Miasta Stofecznego Warszawy. Jeszcze w 2019/2020 roku na stronach miejskich
mozna byfto znaleZ¢ informacje, ze bioodpady mozna wyrzucac¢ w plastikowych torebkach.
W pewnym momencie ta informacja zostata zmieniona. Teraz mozna przeczytac, ze powinny
byc one wyrzucane luzem lub w opakowaniach z papieru pakowego. Jednak pewne nawyki
zostaly juz utrwalone wsrod mieszkancow, dlatego nadal widaé bioodpady wyrzucane
w opakowaniach z plastiku.



https://www.haloursynow.pl/artykuly/klopotliwe-odpady-bio-luzem-czy-w-torebce-kto-ma-
czyscic-brudne-kosze, 14295.htm

Firma Pre-Zero, z ktérg Miasto podpisato umowe na odbior odpaddéw z terenu Ursynowa
potwierdza, ze wyrzucanie bioodpadow w torebkach foliowych nie tamie zapisow ich umowy
i nie jest podstawg do odmowy odbioru odpadow.

4. Mieszkanka z Dembego 17A
1) Pojemniki podziemne na odpady:

- Jest za budowa pojemnikéw podziemnych. Z uwagi na ceng pojemnikow
w stosunku do innych lokalizacji zapytata o ilo§¢ pojemnikéw, ktére beda
zamontowane.

- Odnoszac sie do pisma Spoidzielni i stwierdzenia, ze na czas budowy
pojemnikéw podziemnych mieszkancy z jej budynku majg korzysta¢ z $mietnika
przy Bronikowskiego 2/2A, zapytata dlaczego nie moze to by¢ $mietnik przy
Wawozowej 4, skoro ten zostat im wczeséniej przypisany.

2) Zapytata czy obok jej budynku mozna zainstalowa¢ kompostownika na odpady bio
bez folii, ktére — jej zdaniem — mogtyby byé pdzniej wykorzystywane do zasilania
zieleni na terenie Osiedla Kabaty.

3) Korzystanie ze $mietnika przy Wawozowej 4:

- Zapytata dlaczego mieszkancy z Dembego 17A nie moga otrzymac kluczy do
$mietnika przy Wawozowej 47

- Czy po zakonczeniu budowy mieszkancy beda mogli mie¢ kody dostgpu na
Wawozowg 4.

Odpowiedz Spétdzielni:

Odpowiadajgc na pytanie dotyczgce ilosci pojemnikéw podziemnych przewidzianych do
realizacji — szczegofowe informacje zawarte zostaly w materiatach konkursu ofert, ktory
dostepny jest na stronie internetowej Spotdzielni.

llos¢ pojemnikéw podziemnych uzalezniona bedzie od wybranej lokalizacji przy czym
w Planie remontéw na 2022 r. zatozono, ze wykonanie 2 szt. pojemnikow podziemnych
miedzy budynkiem Wawozowa 4 i Dembego 17A zaspokoi potrzeby mieszkarncow. W
sytuacji wyboru lokalizacji przy budynkach Dembego 17A/21/22/20/20A uzasadnionym
wydaje sie by¢ wykonanie co najmniej 4 podstawowych frakcji (zmieszane, plastik, szkfo,
papier), co bedzie przedmiotem dalszych analiz.

Kwestia dostepu do pomieszczenia $mietnika w budynku Dembego 17A zostafa
szczegofowo opisana w pismie Zarzgdu skierowanym bezposrednio do skrzynek
mieszkaricow, dlatego nie bedziemy powielac tych informaciji.

Dostrzegamy problem ze zlokalizowaniem pojemnika do kompostowania bioodpadow
w okolicy budynkéw mieszkalnych wielorodzinnych, majgc na uwadze zapachy powstajgce



w procesie tworzenia sie kompostu. BliskoSc¢ okien i drzwi lokali mieszkalnych sprawia, ze
zlokalizowanie pojemnikéw nie powodujgcych ucigzliwosci dla sgsiadoéw jest bardzo trudne
lub wrecz niemozliwe. Nalezy tez podkreslic, e bioodpady, jako frakcja odpadéw
komunalnych, majg formalny status odpadu (zgodnie z przepisami ustawy o odpadach).
Oznacza to, ze ich kompostowanie w pojemnikach bedgcych wtasnoscig Spoétdzielni wymaga
zezwolenia na odzysk i spelniania szeregu innych wymagar.

Klucze systemowe w budynku Wawozowa 4 pozwalajg na dostep nie tylko do pomieszczenia
Smietnika, ale réwniez do przestrzeni wspoéinych budynku, dlatego Zarzad Spoéfdzielni
ogranicza ich wydawanie wytgcznie do osoéb posiadajgcych prawo do lokalu, miejsca
postojowego, garazu lub pomieszczenia gospodarczego w tym budynku.

OdpowiedZ na ostatnie pytanie bedzie mozliwa po zakonczeniu inwestycji i weryfikacji
spefnienia zatozen jej uruchomienia.

5. Mieszkaniec z Bronikowskiego 55
1) Stwierdzit, ze problem $mieci na Bronikowskiego 55 nie jest dokuczliwy.

2) Na przyktadzie prezentacji dot. Wawozowej 2 stwierdzit, ze jesli $mietniki sg ogdlnie
otwarte (dostepne), to ,wyptaszcza” sie problem wyrzucania $mieci.

3) Nawiazat do poprzedniego spotkania z mieszkancami w dniu 3.03 br. i podziekowat
Zarzadowi za sprawne i skuteczne zakonczenie problemu dot. transportu i ruchu
samochodowego na dziedzincu Bronikowskiego 55. Obecnie nie ma juz parkujgcych
na dziedzincu samochodoéw.

4) W zwigzku z pracami dot. wymiany pojedynczych kostek na dziedzincu zapytat czy
Zarzad zamierza rozszerzyé te dziatania i wymieni¢ fragmenty wykruszonej kostki
przy Wawozowej 2.

5) Zapytat:
- dlaczego usunieto zielone drzewo z placu zabaw przy Bronikowskiego 55.
- dlaczego nie zrobiono nasadzenia zastepczego w miejscu po uschnietym jednym
z trzech modrzewi przy dziedzincu Bronikowskiego 55.

6) Zwrocit uwage, ze na parterze przy IV klatce w budynku Bronikowskiego 55 przy
skrzynce na hydrant kiedy$ byta duza naklejka. Zerwano ja i przez ostatnie lata nikt
ze Spoétdzielni nie zauwazyt jej braku.

Odpowiedz Spoétdzielni:

Wykruszone kostki betonowe przy budynku Wawozowa 2 zostang wymienione.

Wszystkie usuwane drzewa o obwodzie pnia przekraczajgcym 50 cm na terenie Osiedla
Kabaty (poza wywrotami) poprzedza procedura zgtoszenia do wycinki w U. Dz. Ursynow.
W wydawanej decyzji Urzad nakfada obowigzek usuniecia drzewa w wyznaczonym terminie
oraz wskazuje maksymalny czas na wykonanie nasadzenia zastepczego, przy czym
dopuszcza aby nasadzenie zastepcze byto wykonane w innej lokalizacji.



W sytuacji gdy przyczyng usuniecia drzewa sg warunki atmosferyczne, za$ stan drzewa
zagraza mieszkancom (drzewo przechylone od naporu wiatru, drzewo oparte o inne drzewo,
drzewo wywrocone, drzewo 2z uszkodzong strefg korzeniowg) pracownik urzedu
indywidualnie ocenia sytuacje i moze zakwalifikowac rosling jako ,wywrot”. Wowczas w
przestanej w trybie pilnym decyzji nie otrzymujemy nakazu wykonania nasadzenia
zastepczego.

W ostatnim czasie mielismy kilka sytuacji podlegajgcej tej procedurze m. in..

» Swierk zlokalizowany na placu zabaw przy Bronikowskiego 55 zostal wyciety zgodnie
z protokotem Wydziatu Ochrony Srodowiska. Swierk przewrdcit sie w dniu 19 lutego br.,
z przyczyn naturalnych — silny i porywisty wiatr, zwigzany z orkanem Eunice. W zwigzku
z tym, Ze byt to wywrot nie bylo koniecznosci wykonania nasadzenia zastepczego,

» Uschniety modrzew, ktéry znajdowat sie na dziedziricu Bronikowskiego 55, zostat wyciety
po zakwalifikowaniu go do kategorii wywrotéw, dlatego tez nie bylo nasadzenia
zaslepczego.

Odnoszgc sie do poruszonej kwestii suchego $wierka znajdujgcego sie na terenie zielonym
nieruchomosci Bronikowskiego 55 (przy furtce na patio) zostal on zgtoszony do Urzedu
Srodowiska. Informujemy ze wydano decyzje zezwalajgcg na jego usunigcie. Oczekujemy na
uprawomocnienie sie decyzji. Jego usunigcie bedzie mozliwe najwczesniej po 19 maja br.
W jego miejsce zostanie nasadzone nowe drzewo.

Nasadzenia zastepcze staramy sie wykonywacC na wiosne lub na jesieni, dzieki czemu
zwigkszamy szanse na wilasciwe ukorzenienie sig nowego drzewa. Wszelkie nasadzenia sgq
wykonywane zgodnie z przekazang decyzjg administracyjng i zgfaszane do wydziatu
ochrony srodowiska.

Dziekujemy za uwage o brakujgcej naklejce — zostanie ona zamodwiona i niezwlocznie
odiworzona.

6. Mieszkaniec z Wawozowej 4 i 6 oraz Wankowicza 2
1) Pojemniki podziemne:

Podziekowat za zajecie sie problemem s$mietnikow i ma nadzieje, ze bedzie on
rozwigzany. Zapytat czy cena uzytkowania pojemnikéw podziemnych bedzie taka
sama jak obecnych pojemnikow Boébr, czy bedzie nizsza lub wyzsza.

2) Problem $mietnikébw oraz problem z parkowaniem na wewnetrznej uliczce,
rownolegtej do Wawozowej to nie jest do konca problem spowodowany przez
mieszkancow tylko przez lokale uzytkowe. Lokale uzytkowe niewlasciwie korzystaja
z pojemnikdw na Smieci.

Proponuje, aby wystgpi¢ do witascicieli lokali uzytkowych o uczulenie najemcéw na
segregowanie $mieci i utrzymywanie porzadku w altance $mietnikowej, podkreslajac
iz bedg zamontowane kamery i problem ten bedzie monitorowany. Uwaza, ze jezeli
nie bedzie poprawy i sytuacja bedzie si¢ powtarza¢ to bedzie nacisk aby wymowic
najemcom najem danego lokalu.



3) Wijazd samochodow na teren Spétdzielni i organizacja parkowania

Biorgc pod uwage, ze ochrona zbiera dane samochodéw (nr rejestracyjny)
wjezdzajgcych, to czy Spétdzielnia moze wprowadzi¢ weryfikacje wjazdu na osiedle
i czy ma prawo wprowadzié¢ zakaz wjazdu pojazdow zewnetrznych.

Proponuje odrebne spotkanie na temat parkowania i ruchu na terenie Spétdzielni.

Odpowiedz Spoéltdzielni:

Oszacowanie kosztow utrzymania pojemnikow podziemnych versus pojemnikéw w altanach
Smietnikowych jest skomplikowanym zagadnieniem, majgc na uwadze ilo§¢ zadar
zwigzanych z utrzymaniem porzgdku i bardzo réznym podejsciem najemcoéw i wtascicieli
praw do lokali do utrzymania porzgdku w tej konkretnej nieruchomosci.

Wrzucanie $mieci spoza pojemnikow do kontenerow, ponowna segregacja odpadéw,
przestawianie pojemnikow, przestawianie gabarytow, ukfadanie skrzynek, zamiatanie,
zmywanie podfogi na mokro, zmywanie gresu na $cianach, czynno$ci deratyzacyjne, zuzycie
wody w pomieszczeniu $mietnika, itp. sg wykonywane wedfug potrzeb danej chwili. Nie
mozZemy precyzyjnie wskazac kosztow z nimi zwigzanych, a takze naktadow czasu jakie
zajmujg.

Wiemy jednak, ze pytanie ,Czy obstuga nieruchomosci sprzatania wigze sie z utrzymaniem
pomieszczenia Smietnika?” jest standardowym pytaniem kierowanym przez firmy sprzatajgce
uczestniczgcych w konkursie ofert. Firmy uwzgledniajg w kalkulacji czas potrzebny na
sprzatnigcie $mietnikow wedfug ich najlepszej wiedzy i podajg warto$¢ za kompleksowg
usfuge sprzgtania nieruchomosci. Wedfug naszej oceny codziennych bolgczek zwigzanych
z pojemnikami podziemnymi jest mniej, ale musimy uwzglednia¢c konieczno$é ich
konserwacji oraz okresowego (raz w roku) przeglgdu i czyszczenia.

W wigkszo$ci lokale uzytkowe nieruchomosci Wawozowa 4 sg lokalami wlasnosciowymi.
Zarzgd Spotdzielni nie ma prawa do ingerencji w prywatng wiasnos$é poprzez zabronienie
wykonywania w nich okreslonych dziafalnosci. Administratorka budynku jest w stafym
kontakcie z uzytkownikami lokali i w momencie zglaszania przez mieszkancéw jakich$
nieprawidfowosci, przeprowadza rozmowy na temat prawidfowej segregacji odpadéw oraz
zachowywania porzgdku w pomieszczeniu $mietnikowym.

Odnosnie bezposrednich spotkari z mieszkaricami, nie tylko budynku Wawozowa 4, Zarzgd
stwierdza, ze w sytuacji gdy zasoby Spoéfdzielni tworzg 32 odrebne nieruchomosci nie jest
w stanie systematycznie ich przeprowadzac, z uwagi na zwigzang z nimi czasochtonnosc.
Proponujemy pozostanie przy wideospotkaniach, jako stosunkowo najmniej absorbujgcych
zarowno mieszkancow, jak i Spétdzielnie.

7. Mieszkanka z Wawozowej 4

1) Ponawia zaproszenie do spotkania z mieszkancami Wawozowa 4.



2) Pojemniki podziemne — jest za realizacjg opcji nr 3. Nie zabiera sig terenow zielonych
i mozna ustawi¢ pojemniki na wiekszg liczbe frakcji.

3) Powody przepetnienie $mietnikow — nie podano ze powodem jest zbyt duza liczba
korzystajacych. Worki ze $mieciami zostawiaja mieszkancy z innych blokow. Popiera
wypowiedzi, ze przepetnione sg pojemniki z przodu a te z tylu stojg puste.

4) Prosi Zarzad o ustosunkowanie sie do przekazéw ustnych, ktére sg dla niej niejasne
i wprowadzonych szyfrow oraz otwarcia altany $mietnikowej.

Na etapie budowy Wawozowej 4 i podpisywania umow realizacyjnych nie byto
komunikowane, ze dostep do $mietnika bedg mieli mieszkancy z innych budynkow.

Po oddaniu budynku do uzytkowania $mietnik byt zamkniety, pézniej zostat otwarty
i dopiero teraz mieszkancy Wawozowej 4 dowiedzieli si¢ o tych przekazach ustnych.

5) Podziekowata Zarzadowi za zamknigcie Smietnika.

Odpowiedz Spoétdzielni:

Odnosnie bezposrednich spotkar z mieszkancami, nie tylko budynku Wawozowa 4, Zarzgd
stwierdza, ze w sytuacji gdy zasoby Spéldzielni tworzg 32 odrebne nieruchomosci nie jest
w stanie systematycznie ich przeprowadzac, z uwagi na zwigzang z nimi czasochionnosc.
Proponujemy pozostanie przy wideospotkaniach, jako stosunkowo najmniej absorbujgcych
zarowno mieszkancow, jak i Spotdzielnie.

Szczegdtowa informacja dotyczgca historycznej lokalizacji $mietnika zostata przedstawiona
w formie prezentacji w toku spotkania z mieszkanicami. W kazdej z przedstawionych
koncepcji architektonicznych odtworzenie $mietnika zostato zaprojektowane w bryle budynku
Wawozowa 4. Mamy nadzieje, Ze poprzez realizacje pojemnikow podziemnych
w akceptowanym przez wiekszo$¢ mieszkancéw miejscu uda sige rozwigzac zaistniafy
problem. Szczegotowa specyfikacja techniczna zostata umieszczona na stronie internetoweyj
Spotdzielni.

8. Mieszkanka z Wawozowej 4
1) Smietnik przy ul. Wawozowej 4

Poinformowata, ze jaka$ Pani z Dembego 17A powiedziata jej, ze dostata klucze do
korzystania ze $mietnika przy Wawozowej 4. Jej zdaniem — tak jak powiedziat
N. Wozniak — jest to niekomfortowa sytuacja. Zapytata gdzie ci mieszkancy wyrzucali
$mieci w czasie budowy Wawozowej 4 oraz gdy budynek oddano do uzytkowania
i $mietnik byt zamkniety?

Odpowiedz Spéidzielni:

Mieszkancy wyrzucali odpady do tymczasowej altany $mietnikowej, ktéra powstata na czas
budowy budynku Wawozowa 4 oraz altany przy budynku Bronikowskiego 2/2A/Dembego
19. Obecny Zarzad Spotdzielni ogranicza wydawanie kluczy do czesci wspolnej



nieruchomosci Wawozowa 4 wylgcznie do 0séb posiadajgcych prawo do lokalu w tym
budynku.

9. Mieszkaniec z Dembego 17A

1) W odpowiedzi na pytanie zadane przez B. Sikorskg poinformowat, ze na czas
budowy Wawozowej 4 ustawiona byla zastepcza altana $mietnikowa. Owczesny
Zarzad obiecywal, ze zabrana pod budowe ich altana zostanie odbudowana,
a poniewaz tego nie zrobiono, mieszkancy Dembego 17A byli zapewniani, ze moga
korzysta¢ z pomieszczenia $mietnika w budynku Wawozowa 4.

2) Uwaza, ze sprawe ustawienia i stopnia zapeinienia pojemnikéw w altanie na
Wawozowa 4 powinni regulowac pracownicy firmy sprzatajace;.

3) Odnosnie dostepu do altanki $mietnikowej w budynku Wawozowa 4 zaapelowat do
mieszkancow tego budynku, aby jako sgsiedzi nie ,rzuca¢ sobie ktdéd pod nogi”
i zapewnit, ze mieszkancy z Dembego 17A beda tylko wyrzucaé¢ $mieci i jesli dostang
kody do pomieszczenia $mietnika to beda z niego korzysta¢ we wtasciwy sposéb.

4) Wyjasnit, ze pojemniki podziemne nie podnosza kosztu wywozu $mieci.

Odpowiedz Spoldzielni:

Dzigkujemy za glos w dyskusji oraz przypomnienie uwarunkowan, ktére mialy miejsce wiele
lat przed powotaniem obecnego Zarzgdu Spéldzielni.

10. Mieszkanka z Bronikowskiego 4 i Wawozowej 4
- Zgadza sie z przedmoéwcami poruszajacymi problem dot. $mieci.

- Prosi, aby mieszkancy byli informowani o dziataniach Spoéidzielni ze stosownym
wyprzedzeniem. Dotyczy to m.in. zamontowania na drzwiach do altany Wawozowa 4
otwieraczy (tzw. pestek).

- Z uwagi na to, ze korzystanie ze $mietnika przy Wawozowej 4 budzi takie emocje
i kontrowersje proponuje, aby pojemniki podziemne wybudowa¢ na gruntach
wspolnych Spétdzielni.

Odpowiedz Spétdzielni:

Wszelkie informacje do mieszkaricow staramy sie kierowa¢ z co najmniej kilkudniowym
wyprzedzeniem, tak aby nie byli nimi zaskoczeni i mieli czas na zapoznanie sie z informacjg
przed jej wdroZeniem. Informacja umieszczana jest na stronie internetowej Spétdzielni oraz
przesytana w formie newsletteru.

Lokalizacje oznaczone symbolami nr 3, 4, 5 i 6 znajdujg sie na terenach wspdlnych
Spétdzielni. Jezeli wigkszo$¢ mieszkaricow uzna to rozwigzanie za korzystniejsze pojemniki
podziemne zostang wykonane pomiedzy budynkami Dembego 17A/21/22/20/20A.



11. Mieszkanka z Bronikowskiego 4 i Wawozowej 4

1) Wijazd na osiedle — proponuje rozpatrzy¢ odptatny wjazd dla oséb spoza osiedla na
zasadzie parkomatu. Mieszkancy majg piloty z ktorych korzystajg. Wniosek swoj
uzasadnita tym, ze ktorego$ dnia ok. godz. 13.00 kolejka do wjazdu dla ,gosci” byta
od szlabanu do Wawozowe;j.

Odpowiedz Spétdzielni:

Dziekujemy za zgloszony wniosek. Mozliwos¢ wprowadzenia opfaty za parkowanie na
terenie Spofdzielni i automatyzacja tego procesu wigze sie¢ z wysokim kosztem
inwestycyjnym. Obecnie Zarzad Spofdzielni poszukuje rozwigzania, ktére umoZliwitoby
wprowadzenie pilotazowej odptatnosci za parkowanie dla gosci na terenie Spotdzielni, a nie
wymagaftoby wysokich naktadéw inwestycyjnych.

12. Mieszkanka z Wawozowej 4

- Brakuje jej aspektu prawnego jak lokalizacja pojemnikéw podziemnych ma sig do
ustawy o wiasnoéci lokali.

- Przed udostepnieniem innym mieszkaricom dostepu do pomieszczenia $mietnika
w budynku Wawozowa 4 prosi o przedstawienie podstawy prawne;j.

- Odnoénie problemu $mieci — proponuje skupi¢ sie na segregacji Smieci.

- Brakuje jej informacji o kwestii dojazdu smieciarki.

Odpowiedz Spéldzielni:

Zabudowa pojemnikow podziemnych moze nastgpic dopiero po uzyskaniu decyzji
o pozwoleniu na budowe zgodnie z ustawg z dnia 7 lipca 1994 r. prawo budowlane. Finalna
lokalizacja pojemnikéw podziemnych bedzie podlegac opiniowaniu przez mieszkancow
osiedla w przypadku gdy bedzie sie znajdowac na gruntach wspolnych, co wydaje sig
najlepszym rozwigzaniem. Umieszczenie pojemnikéw podziemnych na terenie konkretnej
nieruchomosci wymagaloby decyzji wtascicieli praw do znajdujgcych sie w niej lokali | mogfo
byé realizowane gdyby opowiedzieli sie za nim wiasciciele posiadajgcy ponad potowe
udziatéw. Zdaniem Zarzgdu dotychczasowa postawa wilascicieli lokali w nieruchomosci
Wawozowa 4, prezentowana podczas wideospotkan, raczej to uniemozliwia.

Zarzad Spotdzielni ogranicza wydawanie kluczy do budynku Wawozowa 4 wylgcznie do
0s6b posiadajgcych prawo do: lokalu, miejsca postojowego, garazu, pomieszczenia
gospodarczego w tym budynku, stoi jednak przed konieczno$cig czasowego zapewnienia
dostepu do $mietnika mieszkaricom pobliskiego budynku zgodnie z przepisami §2 Statutu
SMB ,Osiedle Kabaty”

Szczegoly dojazdu $mieciarki muszg zostac Scisle dookreslone przez projektanta, ktory
weZmie pod uwage nie tylko nosnosc drog dojazdowych, ale rowniez ciezar wypetnionych
pojemnikéw podziemnych oraz wysieg i udzwig HDS pojazdu cigzarowego przeznaczonego
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do ich oprdzniania. Szczegdtowe informacje w tym zakresie zostang sprecyzowane na etapie
przygotowania dokumentacji technicznej do uzyskania pozwolenia na budowe.

13. Mieszkaniec z Wawozowej 4
1) Problem $mieci i budowa pojemnikéw podziemnych:

- llos¢ smieci zwieksza sie z roku na roku i kierunek, aby Spétdzielnia wybudowata
pojemniki podziemne uwaza za prawidtowy. Powinny by¢ usytuowane tylko na
czesciach wspolnych a nie na dziatkach poszczegdélnych nieruchomosci.

- Nie jest wtasciwym budowanie 2 pojemnikow dla Dembego 17A/Wawozowa 4.
Najlepszym rozwigzaniem sg 4 pojemniki w lokalizacji nr 3.

- Jego zdaniem 25-30% wyrzucanych $mieci nalezy do sklepu spozywczego
w budynku Wawozowa 4. Najskuteczniejszym rozwigzaniem problemu $mieci
bytoby zdyscyplinowanie personelu sklepu, aby doktadnie uktadat kartony.

- Smietnik od strony Szkoly Amerykarnskiej powinien byé zamkniety na klucz
i dostep do niego powinni mie¢ tylko mieszkaricy Wawozowej 4.

2) Od 4 lat nie moze doprosi¢ sie o usuniecie rzeczy fatwopalnych (meble, opony,
pojemniki) z miejsc postojowych w garazu podziemnym w budynku Wawozowa 4
i oczekuje na pilne dziatanie w tej sprawie.

Odpowiedz Spotdzielni:

Dziekujemy za przekazanie Pana opinii. Administrator budynku ponowi wystgpienie do
wiascicieli praw do migjsc postojowych o uprzatniecie zalegajgcych gabarytéw. Zaznaczamy
jednak, Ze uprzejma uwaga zwrdcona bezpoSrednio od sagsiada potrafi by¢ znaczgco
skuteczniejsza, niz kontakt ze strony pracownika Spétdzielni. Zachecamy do przekazywania
uwag rowniez w formie bezposredniej, co spoteguje ich odbior przez adresata.

PREZ S
3 “@sicc

ZARZADU
¢ Kabaty"
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